








































Примітки до фінансової звітності  

згідно з МСФЗ за 2021 рік 

 

 

1. Загальна інформація про підприємство 

 

Повна назва підприємства: ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

«МІЖГАЛУЗЕВИЙ ДЕПОЗИТАРНИЙ ЦЕНТР». 

Скорочена назва підприємства ТОВ «МДЦ»  (далі – Товариство) (код ЄДРПОУ 35477315) 

зареєстроване 11 жовтня 2007 року відповідно до чинного законодавства України.  

Місцезнаходження Товариства: 61145, Харківська обл., місто Харків, вулиця Космічна, 

будинок 26. 

Офіційна сторінка в Інтернеті: www.mdc.bgs.kh.ua 

Адреса електронної пошти: mdc@bgs.kh.ua 

Основним видом діяльності Товариства є  депозитарна діяльність депозитарної установи. 

Інформація про одержані ліцензії: 

 

Вид діяльності 
Номер ліцензії 

(дозволу) 
Дата видачі 

Державний орган, 

що видав 

Дата 

закінчення дії 

ліцензії 

(дозволу) 

Професійна діяльність на 

фондовому ринку – 

депозитарна діяльність 

депозитарної установи 

АЕ № 286587 08.10.2013 

Національна комісія 

з цінних паперів та 

фондовому ринку                                                                                                                                                                                                             

необмежений 

 

Кількість працівників станом на 31.12.2020р. складала 4 особи, на 31.12.2021р. - 4 особи. 

 

2. Умови здійснення діяльності в Україні. Економічне середовище, у котрому 

Товариство проводить свою діяльність. Ключові моменти 2021 року, прогнози на 2022 рік та 

припущення Товариства, що стосуються майбутнього впливу на фінансову звітність. 

За підсумками 2021 року реальний ВВП, за оцінками, склав 3.2%. Це значно менше, ніж 

очікувалося на початку коронакризи (6%). У січні-березні 2021-го український ВВП зберіг 

торішню інерцію і продовжував падати: він втратив 1,2% (порівняно з січнем-березнем 2020-го). У 

другому кварталі українська економіка розігналася до 5,4% у річному вимірі. У третьому кварталі 

– дещо гірша: 2,7% зростання (порівняно з третім кварталом попереднього року). 

Зростання економіки України у 2021 році підживлював великий врожай зернових та 

нормалізація бізнес-процесів, хоча повільний прогрес у проведенні реформ та вакцинації 

населення від COVID-19 залишаються головними ризиками прогнозу. 

Швидке відновлення економіки зумовлене передусім зростанням споживання. Збільшення 

заробітних плат та соціальних видатків бюджету підтримувало споживчий попит на високому 

рівні. Також почало скорочуватися безробіття. Вагомий внесок у відновлення економіки мало 

державне споживання з огляду на нарощування поточних витрат бюджету на інфраструктуру, 

насамперед дорожні ремонти, а також охорону здоров’я. Основним драйвером відновлення 

економіки цьогоріч було приватне споживання та інвестиції, а сприятливі умови міжнародної 

торгівлі сприяли зміцненню курсу гривні. 

НБУ зберіг прогноз інфляції на рівні 9.6% у грудні 2021 року. Пік зростання споживчих цін 

припадав на вересень-жовтень цього року. Надалі інфляційний тренд розвернеться. Інфляція 

сповільнювалася завдяки вичерпанню ефектів низької бази порівняння, збереженню сприятливої 

ситуації на валютному ринку та високим цьогорічним урожаям сільськогосподарських культур. 

Зростання споживчих цін також стримується дією попередніх кроків НБУ з посилення 
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монетарної політики – оптимізації її операційного дизайну, повного згортання антикризових 

монетарних заходів і підвищення облікової ставки. Під впливом зазначених чинників інфляція 

сповільниться до 5% наприкінці наступного року і надалі перебуватиме близько цілі. 
НБУ також зазначив, що, попри поступове згасання пандемії, наслідки коронакризи 

залишатимуться досить відчутними. Порівняно високі ціни на енергоносії та дефіцит окремих 

видів сировини, насамперед у першому півріччі, також обмежуватимуть потенціал зростання. 

Швидшому сповільненню інфляції у 2022 році завадять вищі, ніж раніше очікувалося, ціни 

на енергоносії в найближчі кілька кварталів, споживчий попит та витрати на оплату праці. Крім 

того, ураховуючи розтягнуті в часі ефекти цих проінфляційних чинників, сповільнення інфляції до 

цілі 5% потребуватиме від НБУ жорсткіших монетарних умов упродовж 2022–2023 років, ніж 

передбачалося в липневому прогноз. 

Дефіцит поточного рахунку в 2021 році становитиме 1% від ВВП. У наступні роки від’ємне 

сальдо поступово розшириться до 3–4% ВВП. Це зумовлюватиметься певним погіршенням умов 

торгівлі внаслідок корекції світових цін і підвищенням споживчого й інвестиційного попиту в міру 

відновлення економіки. Сформований дефіцит поточного рахунку буде повністю компенсований 

припливом капіталу в Україну – як боргового, так і у формі прямих іноземних інвестицій. 

Головним рушієм залишатиметься стійкий внутрішній попит, зумовлений подальшим 

збільшення реальних доходів громадян. Зменшення невизначеності з розвитком пандемії 
сприятиме відновленню інвестиційної активності. У середньостроковій перспективі українська 

економіка зростатиме на рівні близько 3,8%. Цьому сприятиме збільшення реальних доходів 

населення, зростання інвестицій, високий зовнішній попит і підвищення кредитної активності. Для 

підтримки населення та швидшого відновлення економіки уряд збереже значний рівень дефіциту 

бюджету. 

Проте потреби у фіскальних стимулах будуть поступово меншати, адже економіка 

повернеться до сталого зростання. У 2022 році очікується скорочення дефіциту до 3% ВВП. 

Державний та гарантований державою боргу після зростання до 62% ВВП у 2022 році в 

подальшому скорочуватиметься на 2–3 в. п. щороку. 

Основним припущенням залишається продовження співпраці з Міжнародним валютним 

фондом. Україна досягла угоди з МВФ на рівні персоналу (SLA). Це уможливило розгляд Радою 

директорів МВФ першого перегляду програми stand-by, а також запиту про продовження 

програми. Виконання діючої програми stand-by забезпечить надходження необхідного обсягу 

офіційного фінансування у 2022 році, кращі умови для зовнішніх запозичень, а також підтримає 

інтерес іноземних інвесторів до гривневих активів. Співпраця з МВФ сприятиме прискоренню 

економічного зростання, стабілізації інфляції на рівні цілі, й утриманню міжнародних резервів в 

обсязі 30–31 млрд дол. США в наступні роки. 

Проведення вакцинації у світі зменшує ризик повторення локдаунів. Утім, з огляду на 

поступовість цього процесу, а також появу нових штамів вірусу, зберігається ймовірність 

локальних форм карантину, які матимуть негативні наслідки для економічної активності. Водночас 

надм’які монетарні умови у світі та оптимізм щодо вакцинації вже суттєво пожвавили інтерес 

іноземних інвесторів до ринків, що розвиваються, у тому числі й України. Значний приплив 

капіталу може послаблювати інфляційний тиск через канал валютного курсу. Актуальними 

залишаються також інші ризики: 

- ескалація військового конфлікту на сході країни чи її кордонах; 

- вищі ціни на енергоносії, ніж очікується зараз; 

- посилення інфляційного тиску з боку країн – торговельних партнерів(дефіцит сировини і 
комплектуючих); 

- збільшення волатильності світових цін на продукти харчування з огляду на глобальні 
зміни клімату і посилення протекціонізму в світі; 

- відплив капіталу з країн, ринки яких розвиваються . 

Відповідно, НБУ оцінює баланс ризиків для свого базового прогнозу інфляції та процентної 



ставки як зміщений угору, особливо на середньостроковому горизонті. У випадку реалізації 
зазначених вище та інших проінфляційних ризиків НБУ готовий підвищити облікову ставку та 

задіяти інші монетарні інструменти. 

Зовнішнє середовище 

Після активного відновлення у першому півріччі 2021 року зростання глобальної економіки 

сповільнюватиметься через поступове згортання стимулюючих заходів, дефіцит сировини й 

комплектуючих, нові спалахи пандемії. 
Ціни на світових товарних ринках будуть високими через суттєвий попит та обмежену 

пропозицію. Корекція буде повільною та відбуватиметься з різною швидкістю залежно від 

можливостей нарощувати пропозицію відповідних товарів. Інфляція у світі зберігатиметься 

значною до кінця поточного року. В подальшому вона почне сповільнюватися та досягне цільових 

рівнів окремих країн наприкінці 2022 року, де й перебуватиме надалі. Умови на світових 

фінансових ринках жорсткішатимуть унаслідок очікуваного згортання QE ФРС і більшого інтересу 

інвесторів до активів розвинутих країн через вищі темпи їх зростання порівняно з ЕМ. Це посилить 

конкуренцію серед EM за капітал і потребуватиме подальшої нормалізації або навіть переходу до 

жорсткої монетарної політики. 

Ціни на світових товарних ринках стабілізуються на порівняно високих рівнях, проте умови 

торгівлі погіршаться внаслідок подорожчання енергоносіїв. Відновлення глобальної економіки, що 

стимулювало підвищення попиту, особливо з боку виробничих секторів, призвело до зростання 

світових цін на товарних ринках. 

Світові ціни на товари, які переважають в українському експорті (ЕСРІ) в ІІІ кварталі 
знизилися на 8% кв/кв,однак їх рівень залишався на 52% вищим порівняно з відповідним періодом 

докризового 2019 рок. Очікується, що світові ціни на більшість товарних груп знижуватимуться у 

міру нарощування пропозиції. Утім,через посилення контролю за викидами у світі, що призведе до 

зростання собівартості продукції, рівень цін на прогнозному горизонті залишатиметься суттєво 

вищим ніж у допандемічні 2015 – 2019 роки. Проте енергоносії й надалі помірно дорожчатимуть, 

що зумовить погіршення умов торгівлі для України. 

Світові фінансові умови посилюватимуся на тлі згортання QE ФРС, незважаючи на 

продовження відносно м’якої монетарної політики ЄЦБ. 

Стійке зростання цін на сировину та комплектуючі, підвищення цін постачальниками та 

вартості перевезень призведе до більш стійкого зростання споживчих цін у багатьох країнах, ніж 

очікувалося раніше. За таких умов монетарна політика змушена балансувати між необхідністю 

стримування інфляції та обережністю з послабленням імпульсу економічного відновлення. 

Споживча інфляція у 

США суттєво перевищує цільовий показник ФРС, що змушує обговорювати питання 

згортання QE. Проте довгострокові очікування на відміну від короткострокових, відповідно до 

опитувань SCE, залишаються відносно стабільними. Інфляція зменшуватиметься, зокрема завдяки 

поступовому згортанню ФРС заходів підтримки економіки, як в рамках надзвичайної допомоги у 

період пандемії (CARES), так іQE. Натомість динаміка базової інфляції зумовлювалася факторами 

пропозиції, а низькі рівноважні процентні ставки сприятимуть її поверненню до допандемічного 

рівня. За таких умов підвищення процентної ставки ФРС очікується у другому півріччі 2022 року. 

Жорсткіші світові фінансові умови загострять конкуренцію ЕМ за потоки капіталу. 

Згортання програм кількісного пом'якшення, насамперед ФРС, та швидше відновлення 

розвинутих країн порівняно з країнами ЕМ в умовах високої інфляції призводить до підвищення 

дохідності державних облігацій розвинутих країн, насамперед США. Крім того, посилення 

побоювань щодо уповільнення економік країн ЕМ призвели до зростання спредів за 

корпоративними облігаціями, хоча із історично низьких рівнів. Відповідно, посилилися ризики 

відпливу капіталу з країн ЕМ, що в короткостроковому періоді яскраво відображається на 

фондовому ринку. Це на тлі високої інфляції прискорило посилення монетарної політики країн 

ЕМ. Зокрема, у вересні-жовтні вперше задовгий час долучилися до посилення монетарної політики 



Польща (неочікувано підвищено ставку, вперше за 9 років), Румунія, Азербайджан. Водночас 

Угорщина, Чехія, Казахстан і Бразилія сигналізували про готовність продовжити підняття ставок 

найближчим часом. Поступовість скорочення програм стимулювання, а також вищий рівень 

макроекономічної стійкості допоможуть країнам ЕМ краще пристосуватися до зміни фінансових 

умов порівняно з 2014 роком у довгостроковому періоді. Крім того, продовження нормалізації 
монетарної політики в країнах ЕМ та навіть перехід до жорсткої політики підтримуватиме інтерес 

інвесторів до їхніх активів і сприятимуть поверненню інфляції до цільових рівнів. 

Економіка України: поточні тенденції Інфляційний розвиток. 

У вересні-жовтні цього року інфляція досягла свого піку 10-11%. Надалі інфляційний тренд 

розвернеться. Інфляція знизиться до 9.6% наприкінці 2021 року, а за підсумками наступного – 

досягне цілі 5% і надалі перебуватиме близько цього рівня. Інфляція поступово 

сповільнюватиметься завдяки вичерпанню ефектів низької бази порівняння, збереженню 

сприятливої ситуації на валютному ринку та високому цьогорічному врожаю 

сільськогосподарських культур. Інфляційний тиск також стримуватиметься дією попередніх кроків 

Національного банку з посилення монетарної політики. 

Стрімкішому сповільненню інфляції завадять вищі, ніж раніше очікувалося, ціни на 

енергоносії в найближчі кілька кварталів, споживчий попит та витрати на оплату праці. 
Споживча інфляція пришвидшилася до двознакового рівня, проте до кінця 2021 року 

знизиться нижче 10 % та досягне цілі 5% наприкінці 2022 року. 

У ІIІ кварталі 2021 року споживча інфляція прискорилася (до 11.0% р/р у вересні з 9.5% р/р 

у червні). Водночас фактичні темпи приросту ІСЦ в Україні були дещо нижчими за прогноз, 

опублікований в Інфляційному звіті за липень 2021 року. Це пояснюється зокрема міцнішою 

гривнею та збереженням незмінних тарифів на електроенергією для населення, тоді як НБУ у 

своєму липневому прогнозі очікував їх зростання. 

Попит і випуск. У першій половині року відновлення економіки було дещо слабшим, ніж 

очікувалося, під впливом низки чинників,зокрема через пізніший початок збору врожаю. 

У другому півріччі 2021 року зростання економіки прискорюється завдяки сталому 

споживчому попиту, пожвавленню інвестицій і рекордному врожаю. Проте погіршення епідемічної 
ситуації та високі ціни на енергоносії стримуватимуть зростання реального ВВП. За підсумками 

року воно становитиме 3.1%. 

Несприятлива ситуація на ринку енергоносії в разом із наслідками дефіциту окремих видів 

продукції у світі обмежуватимуть випуск української промисловості та стримуватимуть 

темпи відновлення економіки і в наступному році. З огляду на це зростання ВВП у 2022 році 
становитиме 3.8%, а в 2023 році підвищиться до 4%. У результаті від’ємний розрив ВВП у 2023 

році закриється. 

У першому півріччі 2021 року економіка відновлювалася дещо нижчими, ніж очікувалося, 

темпами. 

Зростання реального ВВП у ІІ кварталі становило 5.7% р/р. Попри низьку базу порівняння 

минулого року,спричинену пандемічною кризою, відновлення економіки цього року є досить 

млявим. Порівняно слабкі результати першого півріччя (1.8% р/р) пояснюються низкою чинників. 

Так, у ІІ кварталі значний від'ємний внесок мало сільське господарство через пізніший старт жнив 

цього року. 

Натомість зростання ВВП підтримувалося внутрішнім попитом. Так, очікувано високими 

темпами зросло приватне споживання та відновилося зростання інвестицій. Утім, пожвавлення 

внутрішнього попиту значною мірою задовольнялося імпортом. Водночас експорт скорочувався 

через високі ціни на експортні товари, нижчий торішній врожай та подальше падіння обсягів 

транзиту газу. У результаті від'ємний внесок чистого експорту в зміну реального ВВП збільшився 

(до10.7 в. п). 

Внутрішній попит значною мірою задовольнятиметься імпортом, на динаміку експорту 

впливатимуть коливання врожайності. 



У зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, на підставі пропозиції 
Ради національної безпеки і оборони України, відповідно до пункту 20 частини першої статті 106 

Конституції України, Закону України "Про правовий режим воєнного стану", Указом президента 

України №64/2022 від 24.02.2022р. в Україні введено воєнний стан із 05 години 30 хвилин 24 

лютого 2022 року строком на 30 діб. Враховуючі повномасштабне вторгнення Російської Федерації 
на територію України та активними бойовими діями, можуть бути тимчасові обмеження прав і 
законних інтересів юридичних осіб в межах та в обсязі що необхідні для забезпечення можливості 
стабільної роботи Товариства. 

 

3. Основи підготовки, затвердження і подання фінансової звітності 

 

Фінансова звітність за 2021 рік складена у відповідності до Міжнародних стандартів 

фінансової звітності, що є чинними станом на 31.12.2021 р.   

 

Концептуальною основою фінансової звітності Товариства за період, що закінчився 31 

грудня 2021 року, є Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ), включаючи Міжнародні 
стандарти бухгалтерського обліку (МСБО) та Тлумачення (КТМФЗ, ПКТ), видані Радою з 

Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (РМСБО), в редакції чинній на 01 січня 2021 

року, що офіційно оприлюдненні на веб-сайті Міністерства фінансів України 

Цей звіт розкриває конкретну інформацію про зміни у звіті про фінансовий стан, звіті про 

прибутки та збитки, в звіті про рух грошових коштів, розкриває інформацію в Примітках до 

перелічених чотирьох форм фінансової звітності за 2021 рік. 

 

Повний пакет фінансової звітності станом на 31.12.2021 р. включає: 

а) Баланс (Звіт про фінансовий стан) станом на 31.12.2021 р.; 

б) Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2021 рік; 

в) Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом) за 2021 рік; 

г) Звіт про власний капітал за 2021 рік; 

д) Примітки, що містять стислий виклад суттєвих облікових політик та інші пояснення до 

фінансової звітності. 

Облікова політика за МСФЗ затверджена Наказом № 1 від 03.01.2017 року зі змінами та 

доповненнями у 2020 році. 

Фінансова звітність ТОВ «МДЦ» за 2021 рік є окремою не консолідованою фінансовою 

звітністю.  

Фінансова звітність складена в тисячах гривень, округлених до цілих тисяч. 

В процесі підготовки фінансової звітності ТОВ «МДЦ» діють два базових припущення: 

1. Принцип нарахування. 

2. Принцип безперервності діяльності  

Принцип нарахування означає, що господарські операції відображуються в обліку в момент 

їх здійснення, а не в момент отримання чи виплати грошових коштів та відображуються в тому 

звітному періоді в якому вони виникли. Оскільки господарська діяльність являє собою 

безперервний процес, а фінансова звітність складається на певний визначений момент часу, то в 

момент формування звітності існують витрати, що понесені, але не сплачені (зобов'язання), та 

доходи одержані, але не оплачені. Даний принцип вимагає відображення таких витрат і доходів в 

тому звітному періоді, коли вони виникли, а не в тому періоді, коли були сплачені чи одержані 

грошові кошти. 

Фінансова звітність була підготовлена виходячи з припущення, що Компанія буде 

продовжувати свою діяльність як діюче підприємство в осяжному майбутньому, що передбачає 

реалізацію активів та погашення зобов’язань у ході звичайної діяльності. 
При цьому слід зазначити, що на діяльність Компанії впливають такі фактори: 

- політичні та фінансово-економічні фактори, в тому числі кризові явища у світовій 



економіці, 
- нестабільність чинного законодавства, особливо у податковій сфері, 
- недостатнє зосередження торгів цінними паперами на фондових біржах України, що 

звужує коло потенційних клієнтів Компанії, 
- високий рівень оподаткування та великі санкції за несвоєчасну сплату податків. 

Компанія є фінансовою установою, що надає фінансові послуги, тому має високу ступінь 

залежності від законодавчих та економічних обмежень. 

В результаті виникає невизначеність, яка може вплинути на майбутні операції, можливість 

відшкодування вартості активів Компанії та здатність Компанії обслуговувати і платити за своїми 

боргами в міру настання термінів їх погашення. Дана фінансова звітність не включає ніяких 

коригувань, які можуть мати місце в результаті такої невизначеності. 
Разом з тим, у зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України виникла 

суттєва невизначеність щодо можливості Товариства продовжувати свою діяльність на період, як 

мінімум 12 місяців з дати подання цієї фінансової звітності, що в свою чергу зумовило 

необхідність переглянути здатність Товариства продовжувати діяльність на безперервній основі, 
про що було розкрито у розділі 23. Події після Балансу. 

Попри на те, станом на дату звітності ми не маємо намірів припиняти чи суттєво згортати 

господарську діяльність Товариства. 

Концепція суттєвості у фінансовій звітності 

Концепція суттєвості у фінансовій звітності визначається в МСФЗ 1. Згідно зі стандартом 

суттєві пропуски чи помилки мають місце тоді, коли можуть поодинці або все разом вплинути на 

господарські рішення, що приймаються користувачами фінансової звітності на її основі. Цей 

принцип може застосовуватися і стосовно агрегування фінансової інформації та її розкриття. 

Визначення суттєвості у фінансовій звітності ґрунтується на низці чинників, серед яких значаться: 

специфіка діяльності організації, правова й економічна ситуація, якість систем бухгалтерії та 

внутрішнього контролю. В основу для визначення порога суттєвості Товариством обрано власний 

капітал, відсоток вартості обраної основи (тобто порогом суттєвості) є 3 %. 

Якщо значення необхідних коригувань, які потребують МСФЗ, в межах від 0% до 3% від 

власного капіталу, то такий вплив визнається не суттєвим та не потребує відображення у обліку. 

Ідентифікація фінансової звітності 

Фінансова звітність Товариства є фінансовою звітністю загального призначення, яка 

сформована з метою достовірного подання фінансового стану, фінансових результатів діяльності 

та грошових потоків Товариства для задоволення інформаційних потреб широкого кола 

користувачів при прийнятті ними економічних рішень. 

 

4. Нові стандарти, роз'яснення та поправки до чинних стандартів 

 

При складанні фінансової звітності Товариство застосувало всі нові і змінені стандарти й 

інтерпретації, затверджені РМСБО та КМТФЗ, які належать до його операцій і які набули чинності 

на 01 січня 2021 року. Стандарти, які були випущені, але ще не вступили в силу за поточний період 

Товариством не застосовувались. 

МСФЗ (IFRS) 17 "Страхові контракти" 

У травні 2017 року Рада з МСФЗ випустила МСФЗ (IFRS) 17 «Договори страхування», 

новий всеосяжний стандарт фінансової звітності для договорів страхування, який розглядає 

питання визнання і оцінки, подання та розкриття інформації. Коли МСФЗ (IFRS) 17 вступить в 

силу, він замінить собою МСФЗ (IFRS) 4 "Страхові контракти", який був випущений в 2005 році. 

МСФЗ (IFRS) 17 застосовується до всіх видів договорів страхування (т.є. страхування життя і 

страхування, відмінне від страхування життя, пряме страхування і перестрахування) незалежно від 

виду організації, яка випускає їх, а також до певних гарантії та фінансовим інструментам з 

умовами дискреційної участі. Є кілька винятків зі сфери застосування. Основна мета МСФЗ (IFRS) 



17 полягає в наданні моделі обліку договорів страхування, яка є більш ефективною і послідовною 

для страховиків. На відміну від вимог МСФЗ (IFRS) 4, які в основному базуються на попередніх 

місцевих облікових політиках, МСФЗ (IFRS) 17 надає всебічну модель обліку договорів 

страхування, охоплюючи все доречні аспекти обліку. В основі МСФЗ (IFRS) 17 лежить загальна 

модель, доповнена наступним: 

- Певні модифікації для договорів страхування з умовами прямої участі (Метод змінної 

винагороди). 

- Спрощений підхід (підхід на основі розподілу премії) в основному для короткострокових 

договорів. 

МСФЗ (IFRS) 17 набуває чинності в періоди, які починаються з 1 січня 2021 р. або після цієї 

дати, при цьому вимагається надати порівняльну інформацію. Допускається застосування до цієї 

дати за умови, що організація також застосовує МСФЗ (IFRS) 9 і МСФЗ (IFRS) 15 на дату першого 

застосування МСФЗ (IFRS) 17 або до неї. Даний стандарт не застосуємо до Товариства. 

Зміни, що набули чинності з 1 січня 2021 року. 

Зміни до МСФЗ (IFRS) 16 “Оренда” – Поступки з оренди, пов’язані з COVID-19; 

Зміни до МСФЗ (IFRS) 9, МСФЗ (IAS) 39, МСФЗ (IFRS) 7, МСФЗ (IFRS) 4 та МСФЗ (IFRS) 

16 – Реформа базової процентної ставки (IBOR). 

Нові поправки, що набудуть чинності з 1 січня 2022 року. 

Поправки до МСБО 1 “Подання фінансової звітності” стосуються класифікації зобов’язань 

на довгострокові і поточні та уточнень, що право на врегулювання зобов'язання повинно бути у 

Товаристві на кінець звітного періоду. В результаті правок пункт 69d МСБО 1 зараз звучить так: 

«Немає права на кінець звітного періоду відстрочити врегулювання зобов'язання 

щонайменше на дванадцять місяців після закінчення звітного періоду». 

Таким чином, Рада з МСФЗ ясно визначила, що якщо право на відстрочку погашення 

зобов'язання залежить від дотримання певних умов, то в Товаристві є право відстрочити 

погашення зобов'язання, якщо на кінець звітного періоду воно дотримується цих умов. І навіть 

якщо відразу після закінчення звітного періоду воно перестає дотримуватися цих умов, то воно 

може класифікувати зобов'язання як довгострокове на кінець звітного періоду, коли такі умови ще 

дотримувалася. Щоб визнати, що на кінець звітного періоду у Товаристві є право відстрочити 

врегулювання зобов'язання, воно повинно дотримуватися всіх необхідних умов саме на кінець 

звітного періоду, навіть якщо на цю дату кредитор не перевіряє їх дотримання. В п.75а МСБО 1 

додано, що класифікація зобов'язання в якості короткострокового або довгострокового не залежить 

від того, чи скористається Товариство своїм правом на відстрочку погашення. 

Для цілей класифікації зобов'язання (п.76А) в якості короткострокового або 

довгострокового врегулюванням зобов'язання вважається передача контрагенту ресурсів (грошей, 

товарів, послуг, пайових інструментів власної емісії та ін.), яка призводить до погашення 

зобов'язання. Наразі Керівництво Товариства продовжує оцінювати вплив цих стандартів на 

фінансову звітність Товариства. Передбачається незначний вплив цих стандартів на фінансову 

звітність. 

Підготовлена фінансова звітність чітко та без будь-яких застережень відповідає всім 

вимогам чинних МСФЗ станом на 01 січня 2021 року, дотримання яких забезпечує достовірне 

подання інформації в фінансовій звітності, а саме, доречної, достовірної, зіставної та зрозумілої 

інформації. 

При формуванні фінансової звітності Товариство керувалося також вимогами національних 

законодавчих та нормативних актів щодо організації і ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності в Україні, які не протирічать вимогам МСФЗ. 

Не очікується, що наступні переглянуті стандарти та тлумачення будуть мати суттєвий 



вплив на фінансову звітність. 

Поправки до МСФЗ (IAS) 1 - «Класифікація зобов'язань як короткострокових або 

довгострокових». 

У січні 2020 року Рада з МСФЗ випустила поправки до пунктів 69-76 МСФЗ (IAS) 1, в яких 

пояснюються вимоги щодо класифікації зобов'язань як короткострокових або довгострокових. У 

поправках пояснюється наступне: 

• що розуміється під правом відстрочити врегулювання зобов'язань; 

• право відстрочити врегулювання зобов'язань повинно існувати на кінець звітного періоду; 

• на класифікацію зобов'язань не впливає ймовірність того, що організація виконає своє 

право відстрочити врегулювання зобов'язання; 

• умови зобов'язання не впливатимуть на його класифікацію, тільки якщо похідний 

інструмент, вбудований в конвертоване зобов'язання, сам по собі є пайовим інструментом. 

Дані поправки вступають в силу для річних періодів, що починаються 1 січня 2023 року або 

після цієї дати, і застосовуються ретроспективно. В даний час Товариство аналізує можливий 

вплив цих поправок на поточну класифікацію зобов'язань. 

Поправки до МСФЗ (IFRS) 3 - «Посилання на Концептуальні засади» 

У травні 2020 року Рада з МСФЗ випустила поправки до МСФЗ (IFRS) 3 «Об'єднання 

бізнесів» - «Посилання на концептуальні засади». Мета даних поправок - замінити посилання на 

«Концепцію підготовки та подання фінансової звітності», випущену в 1989 році, на посилання на 

«Концептуальні засади подання фінансових звітів», випущені в березні 2018 року, без внесення 

значних змін у вимоги стандарту. 

Рада також додала виключення з принципу визнання в МСФЗ (IFRS) 3, щоб уникнути 

виникнення потенційних прибутків або збитків «2-го дня», для зобов'язань і умовних зобов'язань, 

які відносилися б до сфери застосування МСФЗ (IAS) 37 або Роз'яснення КТМФЗ (IFRIC) 21 

«Обов'язкові платежі», якби вони виникали в рамках окремих операцій. 

У той же час Рада вирішила роз'яснити існуючі вимоги МСФЗ (IFRS) 3 щодо умовних 

активів, на які заміна посилань на «Концепцію підготовки та подання фінансової звітності »не 

вплине. 

Дані поправки вступають в силу для річних періодів, що починаються 1 січня 2022 року або 

після цієї дати, і застосовуються перспективно. 

Поправки до МСФЗ (IAS) 16 - «Основні засоби: надходження до використання 

запризначенням» 

У травні 2020 року Рада з МСФЗ випустила документ «Основні засоби: надходження до 

використання за призначенням », який забороняє організаціям віднімати з первісної вартості 

об'єкта основних засобів будь-які надходження від продажу виробів, вироблених в процесі 

доставки цього об'єкта до місця розташування та приведення його у стан, який потрібен для його 

експлуатації в залежності від намірів керівництва. Замість цього організація визнає надходження 

від продажу таких виробів, а також вартість виробництва цих виробів в прибутку чи збитку. 

Дані поправки вступають в силу для річних періодів, що починаються 1 січня 2022 року або 

пізніше цієї дати, і повинні застосовуватися ретроспективно до тих об'єктів основних засобів, які 

стали доступними для використання на дату початку (або після неї) самого раннього з 

представлених у фінансовій звітності періоду, в якому організація вперше застосовує дані 

поправки. Очікується, що дані поправки не зроблять істотного впливу на Товариство. 

Поправки до МСФЗ (IAS) 37 - «Обтяжливі договори - витрати на виконання договору» 

У травні 2020 року Рада з МСФЗ випустила поправки до МСФЗ (IAS) 37, в яких 

роз'яснюється, які витрати організація повинна враховувати при оцінці того, чи є договір 

обтяжливим або збитковим. 



Поправки передбачають застосування підходу, заснованого на «витратах, безпосередньо 

пов'язаних з договором ». Витрати, безпосередньо пов'язані з договором на надання товарів або 

послуг, включають як додаткові витрати на виконання цього договору, так і розподілені витрати, 

безпосередньо пов'язані з виконанням договору. Загальні і адміністративні витрати не пов'язані 

безпосередньо з договором і, отже, виключаються, окрім випадків, коли вони явним чином 

підлягають відшкодуванню контрагентом за договором. 

Дані поправки вступають в силу для річних періодів, що починаються 1 січня 2022 року або 

пізніше цієї дати. Товариство буде застосовувати дані поправки до договорів, за якими ще не 

виконало всі свої обов'язки на дату початку річного звітного періоду, в якому вперше будуть 

застосовані дані поправки. 

Поправка до МСФЗ (IFRS) 1 «Перше застосування Міжнародних стандартів фінансової 

звітності»- дочірня організація, вперше застосовує Міжнародні стандарти фінансової звітності 

В рамках процесу щорічних удосконалень МСФЗ, період 2018-2020 років, Рада по МСФЗ 

випустила поправку до МСФЗ (IFRS) 1 «Перше застосування Міжнародних стандартів фінансової 

звітності». Відповідно до даної поправці дочірня організація, яка вирішує застосувати пункт D16 

(a) МСФЗ (IFRS) 1, має право оцінювати накопичені курсові різниці з використанням сум, 

відображених у фінансовій звітності материнського підприємства, виходячи з дати переходу 

материнського підприємства на МСФЗ. Дана поправка також може бути застосована до 

асоційованим організаціям та спільним підприємствам, які вирішують застосовувати пункт D16 (a) 

МСФЗ (IFRS) 1. Дана поправка набирає чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 

січня 2022 року або пізніше цієї дати. Допускається застосування до цієї дати. 

Поправка до МСФЗ (IFRS) 9 «Фінансові інструменти» - комісійна винагорода при 

проведенні «тесту 10%» в разі припинення визнання фінансових зобов'язань 

В рамках процесу щорічних удосконалень МСФЗ, період 2018-2020 років, Рада по МСФЗ 

випустила поправку до МСФЗ (IFRS) 9. В поправці пояснюються суми комісійної винагороди, які 

організація враховує при оцінці того, чи є умови нового або модифікованого фінансового 

зобов'язання істотно відрізняються від умов первинного фінансового зобов'язання. До таких сум 

відносяться тільки ті комісійні винагороди, які були виплачені або отримані між певним 

кредитором і позичальником, включаючи комісійну винагороду, виплачену або отримане 

кредитором або позичальником від імені іншої сторони. Організація повинна застосовувати дану 

поправку щодо фінансових зобов'язань, які були модифіковані або замінені на дату початку (або 

після неї) річного звітного періоду, в якому організація вперше застосовує дану поправку. Дана 

поправка набирає чинності для річних звітних періодів, що починаються 1 січня 2022 року або 

пізніше цієї дати. Допускається застосування до цієї дати. Очікується, що дана поправка не зробить 

істотного впливу на Товариство. 

Поправка до МСФЗ (IAS) 41 «Сільське господарство» - оподаткування при оцінці 

справедливої вартості 

В рамках процесу щорічних удосконалень МСФЗ, період 2018-2020 років, Рада по МСФЗ 

випустила поправку до МСФЗ (IAS) 41 «Сільське господарство». Дана поправка виключає вимогу 

в пункті 22 МСФЗ (IAS) 41 про те, що організації не включають до розрахунку грошові потоки, 

пов'язані з оподаткуванням, при оцінці справедливої вартості активів, що належать до сфери 

застосування МСФЗ (IAS) 41. 

Організація повинна застосовувати дану поправку перспективно щодо оцінки справедливої 

вартості на дату початку (або після неї) першого річного звітного періоду, що розпочався 1 січня 

2022 року або після цієї дати. Допускається застосування до цієї дати. Очікується, що дана 

поправка не зробить істотного впливу на Товариство. 

5. Суттєві положення облікової політики 



 

5.1. Основа (або основи) оцінки, застосована при складанні фінансової звітності  

Керівництво ТОВ «МДЦ» використовує ряд оцінок і припущень, що базуються на 

попередньому досвіді керівництва та інших факторах, у тому числі на очікуваннях щодо майбутніх 

подій, які вважаються обґрунтованими за існуючих обставин, стосовно представлення активів і 

зобов’язань, розкриття умовних активів і зобов’язань, тощо при підготовці фінансової звітності у 

відповідності з вимогами МСФЗ.  

Під час підготовки цієї фінансової звітності керівництвом було зроблено наступні 

судження, оцінки та припущення:  

1. Припущення про безперервність діяльності ТОВ «МДЦ» здійснене на підставі 

проведеного аналізу результатів діяльності Товариства за минулі періоди та професійного 

судження керівництва щодо здатності ТОВ «МДЦ» вести діяльність на безперервній основі. 

2. Жодний компонент та/або група активів чи окремі активи не передбачені на продаж та не 

класифіковані як групи вибуття. Вся діяльність розглядається як діяльність, що продовжується, 

інформація з припиненої діяльності не наводиться. 

3. Ознаки знецінення нефінансових активів відсутні.  

4. Резерви щорічних відпусток містять оціночні значення відповідно до методології, 

визначеної обліковою політикою.  

5. Зменшення корисності фінансових інструментів містить ряд припущень та оцінок 

(наявність чи відсутність ознак знецінення, майбутні грошові потоки тощо).  

6. Згідно нового стандарту МСФЗ (IFRS) 16 «Оренда» – орендатори більше не класифікують 

оренду як фінансову або операційну. Є короткострокова або довгострокова.  

7. Аналіз чутливості та інші аналізи щодо управління ризиками містять припущення 

стосовно варіювання чинників та їхнього впливу на активи, зобов’язання, сукупний дохід та 

капітал. 

 

5.2. Загальні положення щодо облікових політик 

5.2.1. Основа формування облікових політик  

Облікові політики - конкретні принципи, основи, домовленості, правила та практика, 

застосовані суб'єктом господарювання при складанні та поданні фінансової звітності. МСФЗ 

наводить облікові політики, які, за висновком РМСБО, дають змогу скласти таку фінансову 

звітність, яка міститиме доречну та достовірну інформацію про операції, інші події та умови, до 

яких вони застосовуються. Такі політики не слід застосовувати, якщо вплив їх застосування є 

несуттєвим. 

Облікова політика Товариства розроблена та затверджена керівництвом Товариства 

відповідно до вимог МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» та інших 

чинних МСФЗ. 

 

5.2.2. Інформація про зміни в облікових політиках  

Товариство обирає та застосовує свої облікові політики послідовно для подібних операції, 

інших події або умов, якщо МСФЗ конкретно не вимагає або не дозволяє визначення категорії 

статей, для яких інші політики можуть бути доречними. 

У 2021 році до облікової політики не вносилися зміни. 

5.2.3. Форма та назви фінансових звітів  

Застосовані форми фінансової звітності, враховуючи їх назви, відповідають вимогам 

Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до складання 

фінансової звітності». 

5.2.4. Методи подання інформації у фінансових звітах  

Представлення активів і зобов’язань у Звіті про фінансовий стан здійснюється з 

використанням класифікації на короткострокові та довгострокові, а в межах кожної групи – за 

зростанням ліквідності. Аналіз витрат, визнаних у прибутку або збитку представляється з 



використанням класифікації, заснованої на функції витрат, і згідно вимог п.105 МСФЗ 1 «Подання 

фінансової звітності». 

Прийняття рішення про суттєвість обліково-звітної інформації здійснюється у відповідності 

до вимог п.7, 29-31 МСФЗ 1 «Подання фінансової звітності», п.41-49 МСФЗ 8 «Облікова політика, 

зміни в облікових оцінках та помилки», п. 15 МСФЗ 34 «Проміжна фінансова звітність». Пропуск 

або викривлення статей є суттєвими, якщо вони окремо чи в сукупності могли б вплинути на 

економічні рішення користувачів, прийняті на основі фінансових звітів.  Визначення суттєвості 

обліково-звітної інформації ґрунтується на її розмірі і/або характері та оцінюються за конкретних 

обставин. З метою дотримання вимог п.41-49 МСФЗ 8 «Облікова політика, зміни в облікових 

оцінках та помилки» суттєвою визнається помилка, вартісне значення якої складає 5% від валюти 

балансу або за своїм характером може ввести в оману користувачів фінансової звітності. При 

прийнятті рішення про виділення класів в рамках елементів фінансової звітності ТОВ «МДЦ» 

керується принципом суттєвості - всі суттєві статті активів, зобов'язань, капіталу, доходів та витрат 

представляються окремо.  

Представлення грошових потоків від операційної діяльності у Звіті про рух грошових 

коштів здійснюється із застосуванням прямого методу, згідно з яким розкривається інформація про 

основні класи надходжень грошових коштів чи виплат грошових коштів. Інформація про основні 

види грошових надходжень та грошових виплат формується на підставі облікових записів 

Товариства. 

 

5.3. Облікові політики щодо основних засобів та нематеріальних активів 

5.3.1. Визнання та оцінка основних засобів  

Товариство визнає матеріальний об'єкт основним засобом, якщо він утримується з метою 

використання його у процесі своєї діяльності, надання послуг, або для здійснення 

адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання 

(експлуатації) якого більше одного року та вартість більше  

20000 грн. 

Основні засоби ТОВ «МДЦ» відображаються за собівартістю (первісною вартістю) за 

вирахуванням накопиченої амортизації та накопичених збитків від зменшення корисності. 

Амортизація. ТОВ «МДЦ» застосовує метод прямолінійної амортизації основних засобів з 

урахуванням наступних термінів експлуатації: 

термін експлуатації, років 

Будівлі і споруди                                                                                             15-20 

Машини та обладнання                                                                                    2-5 

Меблі, офісне та інше устаткування                                                               4 

 

Оцінка строків корисного використання об'єктів основних засобів залежить від 

професійного судження керівництва, яке засноване на досвіді роботи з аналогічними активами. 

При визначенні строків корисного використання активів керівництво бере до уваги умови 

очікуваного використання активів, моральний знос, фізичний знос і умови праці, в яких будуть 

експлуатуватися дані активи. Зміна будь - якої з цих умов або оцінок може в результаті привести 

до коригування майбутніх норм амортизації. 

Облік залишкової вартості таких класів основних засобів як будівлі, машини і обладнання, 

транспортні засоби ведеться і визначається ТОВ «МДЦ» виходячи з вартості передбачуваного 

продажу таких основних засобів в кінці терміну експлуатації (в тому числі на металобрухт або 

запчастини). Облік залишкової вартості інших класів основних засобів не ведеться, оскільки 

складає незначну величину і є несуттєвим при розрахунку вартості, яка амортизується. 

Малоцінні та швидкозношувані необоротні матеріальні активи (вартістю не більше 6 000 

грн.), що використовуються протягом строку не більше одного року, не підлягають амортизації. 

Витрати на придбання таких активів визнаються за відповідними рахунками витрат. 

5.3.2. Нематеріальні активи 



Визнання та оцінка нематеріальних активів. Нематеріальні  активи  первісно  

визнаються за собівартістю. Після первісного визнання нематеріальний актив відображається за 

його собівартістю за вирахуванням будь-якої накопиченої амортизації та будь-яких накопичених 

збитків від зменшення корисності. 

Амортизація нематеріальних активів. ТОВ «МДЦ» застосовує прямолінійний метод 

амортизації нематеріальних активів. При розрахунку вартості, яка амортизується залишкова 

вартість нематеріального активу з визначеним строком корисного використання дорівнює нулю. 

 

5.4. Облікові політики щодо фінансових інструментів 

Товариство визнає фінансовий актив або фінансове зобов'язання у балансі, коли і тільки 

коли воно стає стороною контрактних положень щодо фінансового інструмента. Операції з 

придбання або продажу фінансових інструментів визнаються із застосуванням обліку за датою 

розрахунку. 

Під час первісного визнання фінансового активу або фінансового зобов'язання Товариство 

оцінює їх за їхньою справедливою вартістю плюс (у випадку фінансового активу або фінансового 

зобов’язання не за справедливою вартістю з відображенням переоцінки як прибутку або збитку) 

операційні витрати, які безпосередньо належить до придбання або випуску фінансового активу чи 

фінансового зобов'язання. 

Фінансовими активами ТОВ «МДЦ» визнаються: 

грошові кошти, які складаються з готівки в касі, залишків на рахунках банку і депозитів до 

запитання; 

еквіваленти грошових коштів – це короткострокові, високоліквідні інвестиції, які вільно 

конвертуються у відомі суми грошових коштів і яким притаманний незначний ризик зміни 

вартості. Інвестиція визначається як еквівалент грошових коштів тільки в разі погашення протягом 

не більше трьох місяців з дати придбання. Інвестиції в інструменти власного капіталу не входять 

до складу еквівалентів грошових коштів, якщо вони не є за сутністю еквівалентами грошових 

коштів, наприклад, у випадку привілейованих акцій, придбаних протягом короткого періоду їх 

погашення і з визначеною датою викупу; 

корпоративними правами та іншими цінними паперами; 

позиками та дебіторською заборгованістю. 

Фінансовими зобов'язаннями визнаються: кредиторська заборгованість по торговельних 

операціях, векселі до оплати, кредити, позики. Після первісного визнання фінансові зобов'язання 

ТОВ «МДЦ» оцінюються за амортизованою вартістю. 
Облікова політика щодо подальшої оцінки фінансових інструментів розкривається нижче у 

відповідних розділах облікової політики. 

5.4.1. Дебіторська заборгованість. Дебіторська заборгованість первісно визнається за 

справедливою вартістю плюс витрати на проведення операції. Після первісного визнання дебіторська 

заборгованість за торговими операціями ТОВ «МДЦ» оцінюється за амортизованою вартістю. 

В кінці кожного звітного періоду ТОВ «МДЦ» оцінює, чи існують об'єктивні свідчення 

знецінення найбільш суттєвих сум дебіторської заборгованості в розрізі контрагентів, потім 

проводить оцінку на предмет знецінення  загальної суми дебіторської заборгованості, яка 

залишилася, з урахуванням даних про терміни її погашення (простроченої дебіторської 

заборгованості ). У випадках, коли існує об'єктивне свідчення того, що ТОВ «МДЦ» не зможе 

отримати повну суму заборгованості відповідно до початкових умов, створюється резерв під 

знецінення дебіторської заборгованості (резерв сумнівних боргів). 

Передплата (аванси видані). Передплата враховується за первісною вартістю за мінусом 

резерву на знецінення. Резерв на знецінення створюється в разі сумнівів у поверненні грошей, 

якщо передплачена поставка не буде здійснена. Передплата відноситься до категорії 

довгострокової, коли товари або послуги, за які здійснена передплата, будуть отримані через один 

рік або пізніше, або коли передплата відноситься до активу, який після первісного визнання буде 

віднесений до категорії необоротних активів. Передплата за придбання активів переноситься на 



балансову вартість активу, коли ТОВ «МДЦ» отримує контроль над ним і ймовірно надходження 

підприємству майбутніх економічних вигід, пов'язаних з цим активом. Інша передплата списується 

на фінансовий результат при отриманні товарів і послуг, до яких відноситься передплата. Якщо є 

свідчення того, що активи, товари або послуги, до яких відноситься передплата, не будуть 

отримані, балансова вартість передплати зменшується, а відповідний збиток від знецінення 

відноситься на фінансовий результат. 

5.4.2. Грошові кошти та їх еквіваленти. Грошові кошти та їх еквіваленти включають 

гроші в касі, грошові кошти на банківських рахунках до запитання, короткострокові депозити з 

початковим строком розміщення до трьох місяців, та інші короткострокові, високоліквідні 

інвестиції, які вільно конвертуються у відомі суми грошових коштів і яким притаманний 

незначний ризик зміни вартості. 

Суми, використання яких обмежено, виключаються зі складу грошових коштів та їх 

еквівалентів. Суми, обмеження щодо яких не дозволяють обміняти їх або використати для 

розрахунку за зобов'язаннями протягом, щонайменше, дванадцяти місяців після звітної дати, 

включаються до складу інших необоротних активів. 

Первісна та подальша оцінка грошових коштів та їх еквівалентів здійснюється за 

справедливою вартістю, яка дорівнює їх номінальній вартості. 

5.4.3. Кредиторська заборгованість по основній діяльності і інша кредиторська 

заборгованість. Кредиторська заборгованість з основної діяльності нараховується, коли 

контрагент виконав свої зобов'язання за договором, і спочатку враховується за справедливою 

вартістю, а надалі за амортизованою вартістю. 

 

5.5. Облікові політики щодо інших активів та зобов’язань  

5.5.1. Забезпечення (резерв). Резерв визнається у випадках, коли: 

у підприємства є існуюче зобов'язання (юридичне або конклюдентне), що виникло в 

результаті минулої події; 

представляється вірогідним, що для врегулювання зобов'язання здійснюватиметься вибуття 

ресурсів, що містять економічні вигоди; та 

можливо привести надійну розрахункову оцінку величини зобов'язання. 

Резерв використовується тільки на покриття тих витрат, щодо яких цей резерв був спочатку 

визнаний. 

5.5.2. Виплати працівникам. До цієї категорії відносяться будь-які виплати персоналу, які 

ТОВ «МДЦ» планує здійснити в найближчі 12 місяців. 

До таких виплат, зокрема, відносяться: 

заробітна плата; 

оплата відпусток (у т. ч. і відпусток за хворобою в частині, оплачуваної за рахунок 

роботодавця); 

заохочувальні виплати (премії за результатами праці); 

негрошові виплати (наприклад: надання працівникам різного роду безкоштовних послуг, 

оплата транспортних витрат, оплата витрат на житло і т. п.). 

Всі ці виплати вважаються короткостроковими, якщо вони виплачуються на регулярній 

основі або плануються до виплати не пізніше 12 місяців від дати балансу. Зобов'язання за 

короткостроковими виплатами не дисконтуються, тобто їх оцінка не переглядається. У балансі 

відображаються поточні зобов'язання за всіма видами поточних виплат, що не підлягають 

накопиченню. 

 

 

5.6. Облікові політики щодо доходів та витрат 

Доходи та витрати визнаються за методом нарахування. 

5.6.1. Дохід. Дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) - це валове надходження 

економічних вигід за певний період в ході звичайної діяльності ТОВ «МДЦ», що приводить до 



збільшення капіталу, не пов'язаного з внесками учасників капіталу. 

До складу доходів ТОВ «МДЦ» входять: 

1. Доходи від виконання робіт (надання послуг). 

2. Фінансові доходи. 

3. Інші доходи. 

5.6.2. Витрати. Витрати - це зменшення економічних вигід протягом звітного періоду, яке 

відбувається у формі вибуття або виснаження активів або збільшення зобов'язань, яке призводить 

до зменшення капіталу, не пов'язаного з виплатами власникам. 

 

До складу витрат ТОВ «МДЦ» входять: 

1. Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг). 

2. Витрати, які не включаються до собівартості запасів і визнаються як витрати в період 

виникнення: 

а) адміністративні витрати; 

б) витрати на збут. 

3. Інші витрати. 

Аналітичний облік витрат ТОВ «МДЦ» веде з використанням рахунків та субрахунків класу 

9 «Витрати діяльності». 

 

6. Істотні облікові судження, оцінні значення і допущення  

 

Підготовка фінансової звітності вимагає від Керівництва на кожну звітну дату винесення 

суджень, визначення оціночних значень і припущень, які впливають на суми виручки, витрат, 

активів і зобов'язань, а також на розкриття інформації про непередбачені зобов'язання. Проте 

невизначеність у відношенні цих припущень і оціночних значень може привести до результатів, які 

можуть вимагати в майбутньому істотних коригувань до балансової вартості активу або 

зобов'язання, стосовно яких здійснюються подібні припущення та оцінки.  

Основні припущення про майбутнє та інші основні джерела невизначеності в оцінках на 

звітну дату, які можуть послужити причиною суттєвих коригувань балансової вартості активів та 

зобов'язань протягом наступного фінансового року, розглядаються нижче. Допущення та оціночні 

значення ТОВ «МДЦ» засновані на вихідних даних, якими воно володіло у своєму розпорядженні 

на момент підготовки цієї фінансової звітності. Однак поточні обставини і припущення щодо 

майбутнього можуть змінюватися внаслідок ринкових змін або непідконтрольних ТОВ «МДЦ» 

обставин.  

У процесі застосування облікової політики ТОВ «МДЦ» керівництво використовувало 

наступні судження, що найбільш істотно впливають на суми, визнані у фінансовій звітності: 

 

6.1. Судження щодо операцій, подій або умов за відсутності конкретних МСФЗ 

Якщо немає МСФЗ, який конкретно застосовується до операції, іншої події або умови, 

управлінський персонал ТОВ «МДЦ» застосовує судження під час розробки та застосування 

облікової політики, щоб інформація була доречною для потреб користувачів з прийняття 

економічних рішень та достовірною, в тому значенні, що фінансова звітність: 

подає достовірно фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки 

суб'єкта господарювання; 

відображає економічну сутність операцій, інших подій або умов, а не лише юридичну 

форму; 

є нейтральною, тобто вільною від упереджень; 

є обачливою; 

є повною в усіх суттєвих аспектах. 

Під час здійснення судження управлінський персонал ТОВ «МДЦ» посилається на 

прийнятність наведених далі джерел та враховує їх у низхідному порядку: 



а) вимоги в МСФЗ, у яких ідеться про подібні та пов'язані з ними питання; 

б) визначення, критерії визнання та концепції оцінки активів, зобов'язань, доходу та витрат 

у Концептуальній основі. 

Під час здійснення судження управлінський персонал ТОВ «МДЦ» враховує найостанніші 

положення інших органів, що розробляють та затверджують стандарти, які застосовують подібну 

концептуальну основу для розробки стандартів, іншу професійну літературу з обліку та прийняті 

галузеві практики, тією мірою, якою вони не суперечать вищезазначеним джерелам. 

 

6.2. Судження щодо змін справедливої вартості фінансових активів 

Протягом звітного 2021 року переоцінка фінансових активів із залученням незалежних 

оцінювачів не здійснювалась.  

Керівництво Товариства вважає, що облікові оцінки та припущення, які мають стосунок до 

оцінки фінансових інструментів, де ринкові котирування не доступні, є ключовим джерелом 

невизначеності оцінок, тому що:  

а) вони з високим ступенем ймовірності зазнають змін з плином часу, оскільки оцінки 

базуються на припущеннях керівництва щодо відсоткових ставок, змін валютних курсів, 

показників кредитоспроможності контрагентів, коригувань під час оцінки інструментів, а також 

специфічних особливостей операцій; та  

б) вплив зміни в оцінках на активи, відображені в звіті про фінансовий стан, а також на 

доходи (витрати) може бути значним. 

Якби керівництво Товариства використовувало інші припущення щодо відсоткових ставок, 

курсів обміну валют, кредитного рейтингу контрагента, дати оферти і коригувань під час оцінки 

інструментів, більша або менша зміна в оцінці вартості фінансових інструментів у разі відсутності 

ринкових котирувань мала б істотний вплив на відображений у фінансовій звітності чистий 

прибуток та збиток. 

Використання різних маркетингових припущень та/або методів оцінки також може мати 

значний вплив на передбачувану справедливу вартість.  

Справедлива вартість фінансових інструментів у разі якщо не існує активного ринку або 

якщо котирування не доступні визначається з використанням методів оцінки. У цих випадках 

справедлива вартість оцінюється за відкритими даними щодо аналогічних фінансових інструментів 

або за допомогою оцінних моделей. Якщо відкриті вхідні дані на ринку не є доступними, вони 

оцінюються на основі відповідних припущень. Якщо оцінні підходи (наприклад, моделі) 

використовуються для визначення справедливої вартості, вони перевіряються і періодично 

переглядається кваліфікованим персоналом, незалежним від того персоналу, що відповідальний за 

вхідні дані. З метою досягнення практичності, моделі використовують тільки відкриті дані, проте в 

таких областях, як кредитний ризик (як власний кредитний ризик і ризик контрагента), 

волатильність і кореляція вимагають від керівництва здійснення оцінок. 

 

6.3. Судження щодо забезпечень 

Сума, визнана як забезпечення, визначається як найкраща оцінка видатків, необхідних для 

погашення існуючого зобов'язання на кінець звітного періоду. Найкраща оцінка видатків, 

необхідних для погашення існуючого зобов'язання, визначається управлінським персоналом на 

основі судження як сума, яку обґрунтовано сплатило би ТОВ «МДЦ» для погашення зобов'язання 

або передало би його третій стороні на кінець звітного періоду. Оцінки результатів та фінансового 

впливу визначаються на основі судження управлінського персоналу ТОВ «МДЦ» та доповнюються 

досвідом подібних операцій. Взяті до уваги свідчення включають будь-яке додаткове свідчення, 

отримане внаслідок подій після звітного періоду. 

Невизначеності, пов'язані із сумою, яку слід визнати як забезпечення, розглядаються 

різними способами залежно від обставин. У випадках, коли оцінюване забезпечення поширюється 

на велику кількість статей, зобов'язання оцінюється зважуванням усіх можливих результатів за 

пов'язаними з ними ймовірностями, тобто за очікуваною вартістю. 



 

6.4. Судження щодо основних засобів 

Об'єкти основних засобів відображаються за первісною вартістю за вирахуванням 

накопиченої амортизації.  

Оцінка терміну корисного використання об'єктів основних засобів є предметом судження 

керівництва, заснованого на досвіді експлуатації подібних об'єктів основних засобів. При 

визначенні корисного строку експлуатації активу Керівництво виходить з очікуваної корисності 

активу для ТОВ «МДЦ» та враховує наступні чинники: очікуване використання активу, спосіб 

застосування об'єкта, темпи його технічного застарівання, фізичний знос та умови експлуатації, 

очікуваний моральний знос. Оцінки ліквідаційної вартості і амортизованої вартості впливають на 

облікову вартість і амортизацію основних засобів. Фактичні результати можуть відрізнятися від 

цих оцінок. 

 

6.5. Судження щодо виявлення ознак знецінення активів 

На кожну звітну дату Товариство проводить аналіз дебіторської заборгованості, іншої 

дебіторської заборгованості та інших фінансових активів на предмет наявності ознак їх знецінення. 

Збиток від знецінення визнається виходячи з власного професійного судження керівництва за 

наявності об’єктивних даних, що свідчать про зменшення передбачуваних майбутніх грошових 

потоків за даним активом у результаті однієї або кількох подій, що відбулися після визнання 

фінансового активу. 

 

7. Розкриття інформації щодо використання справедливої вартості 

 

ТОВ «МДЦ» здійснює виключно безперервні оцінки справедливої вартості активів та 

зобов’язань, тобто такі оцінки, які вимагаються МСФЗ 9 та МСФЗ 13 у звіті про фінансовий стан 

на кінець кожного звітного періоду. 

Грошові кошти та їх еквіваленти. Методика оцінювання: первісна та подальша оцінка 

грошових коштів та їх еквівалентів здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює їх 

номінальній вартості. 

Метод оцінки ринковий. 

Вихідні дані: офіційні курси НБУ. 

Дебіторська заборгованість. Методика оцінювання: первісна оцінка дебіторської 

заборгованості здійснюється за справедливою вартістю. 

Метод оцінки дохідний. 

Вихідні дані: контрактні умови, ймовірність погашення, очікувані вхідні грошові потоки. 

Поточні зобов’язання. Методика оцінювання: первісна та подальша оцінка поточних 

зобов’язань здійснюється за вартістю погашення. 

Метод оцінки витратний. 

Вихідні дані: контрактні умови, ймовірність погашення, очікувані вихідні грошові потоки. 

Справедлива вартість – це ціна, яка була б отримана від продажу активу або сплачена за 

зобов’язанням при звичайній операції між учасниками ринку на дату оцінки. Найкращим 

свідченням справедливої вартості є ціна на активному ринку. Активний ринок – це ринок, на якому 

операції щодо активів і зобов’язань мають місце із достатньою частотою та в достатніх обсягах для 

того, щоб забезпечити інформацію щодо ціноутворення на поточній основі. 
Компанія застосовує методи оцінки вартості, які відповідають обставинам та для яких є 

достатньо даних, щоб оцінити справедливу вартість, максимізуючи використання доречних 

відкритих вхідних даних та мінімізуючи використання закритих вхідних даних. Мета застосування 

методу оцінки вартості – визначити ціну, за якою відбулася б звичайна операція продажу активу чи 

передачі зобов’язання між учасниками ринку на дату оцінки поточних ринкових умов. Компанія 

застосовує наступні методи оцінки вартості : ринковий підхід, витратний підхід та дохідний підхід. 

Якщо для оцінки справедливої вартості застосовують кілька методів оцінки, то результати 



оцінюють, враховуючи прийнятність діапазону значень, на які вказують такі результати. Оцінка 

справедливої вартості – це точка в діапазоні, яка найкраще представляє справедливу вартість за 

даних обставин. 

Компанія відбирає вхідні дані, які відповідають характеристикам активу чи зобов’язання, 

що їх брали б до уваги учасники ринку в операції з активом чи зобов’язанням. Компанія 

використовує вхідні дані з біржових ринків. 

Справедлива вартість фінансових інструментів, що торгуються на активному ринку, 

вимірюється як добуток ціни котирування на ринку за окремим активом або зобов’язанням та їх 

кількості, що утримується організацією. Цей принцип дотримується, навіть якщо звичайний 

денний обсяг торгів на ринку не є достатнім, щоб абсорбувати кількість інструментів, які 
утримуються Компанією, і якщо заява на розміщення усієї позиції в межах однієї транзакції може 

вплинути на ціну котирування. Портфель похідних фінансових інструментів або інших фінансових 

активів і фінансових зобов’язань, які не торгуються на активному ринку, оцінюється за 

справедливою вартістю групи фінансових активів і фінансових зобов’язань на основі ціни, яка буде 

отримана від продажу чистої довгої позиції (активу) за певною групою ризику або від продажу 

чистої короткої позиції (зобов’язання) за певною групою ризику при звичайній операції між 

учасниками ринку на дату оцінки. Це стосується активів, які обліковуються за справедливою 

вартістю на періодичній основі, якщо Компанія: 

- управляє групою фінансових активів та фінансових зобов’язань на основі чистої позиції за 

певним ринковим або кредитним ризиком певного контрагента, відповідно до внутрішньої 
стратегії інвестування та управління ризиками; 

- надає інформацію за групами активів та зобов’язань ключовому управлінському 

персоналу; та 

- ринкові ризики, включаючи тривалість схильності до конкретного ринкового ризику (або 

ризиків). 

Що виникає у зв’язку з фінансовими активами і фінансовими зобов’язаннями, по суті є 

рівнозначними. Методи оцінки, зокрема, моделі дисконтованих грошових потоків або моделі, що 

ґрунтуються на нещодавніх операціях на ринку на загальних умовах або на фінансових даних 

об’єктів інвестицій, застосовуються для оцінки справедливої вартості для певних фінансових 

інструментів, щодо яких відсутня зовнішня ринкова інформація щодо ціноутворення. Оцінки 

справедливої вартості аналізуються за рівнями ієрархії справедливої вартості наступним чином: 

Рівень 1 – це оцінки за цінами котирування (без застосування коригувань) на активних 

ринках для ідентичних активів та зобов’язань; 

Рівень 2 – це методики оцінки з усіма суттєвими параметрами, наявними для спостереження 

за активами та зобов’язаннями, безпосередньо (тобто, ціни) або опосередковано (тобто, визначені 
на основі цін), та 

Рівень 3 – це оцінки, які не базуються виключно на наявних на ринку даних (тобто, оцінка 

вимагає значного застосування параметрів, за якими відсутні спостереження). 

Перехід з рівня на рівень ієрархії справедливої вартості вважається таким, що мав місце 

станом на кінець звітного періода. 

 

 

 

  8. Цілі та політики управління фінансовими ризиками 

 

        ТОВ «МДЦ» управляє своїм капіталом для забезпечення безперервної діяльності в 

майбутньому і одночасної максимізації прибутку. Керівництво ТОВ «МДЦ» регулярно 

переглядає структуру свого капіталу. На основі результатів такого перегляду ТОВ «МДЦ» 

вживає заходів для збалансування загальної структури капіталу. Структура капіталу ТОВ «МДЦ» 

складається із зареєстрованого капіталу, додаткового капіталу, резервного капіталу і 

нерозподіленого прибутку.  



        Основні фінансові зобов'язання ТОВ «МДЦ» включають зобов’язання стороннім 

організаціям, нараховану заробітну плату, інші зобов’язання, на які не нараховуються проценти. 

        ТОВ «МДЦ» має такі фінансові активи: дебіторська заборгованість  і  грошові кошти.  

Внаслідок використання фінансових інструментів у  ТОВ «МДЦ»” виникають наступні 

ризики: 

кредитний ризик 

ризик ліквідності   

операційний ризик. 

 

    У цих примітках представлена інформація про кожний із зазначених вище ризиків, цілі, 

політика і процедури, які ТОВ «МДЦ» використовує для управління ризиками та їх оцінки, а також 

інформація про управління капіталом. Загальну відповідальність за створення структури 

управління ризиками та здійснення нагляду над нею несе керівництво ТОВ «МДЦ». 

      Політика ТОВ «МДЦ» відносно управління ризиками розроблена з метою виявлення та 

аналізу ризиків, які виникають у Товариства, встановлення належних лімітів ризиків і засобів 

контролю, а також моніторингу ризиків і дотримання встановлених лімітів. Політика і системи 

управління ризиками регулярно переглядаються для обліку змін ринкової кон`юнктури і діяльності 

ТОВ «МДЦ». 

 

Кредитний ризик  

 

         Основними фінансовими активами ТОВ «МДЦ»  є грошові кошти, а також  інша 

дебіторська заборгованість. Грошові кошти оцінюються з мінімальним кредитним ризиком, 

оскільки розміщені в банківській установі, які на даний момент мають мінімальний ризик 

дефолту. Також ТОВ «МДЦ» піддається ризику того, що клієнт може не оплатити або не 

виконати свої обумовлені зобов'язання перед ТОВ «МДЦ» в  строк, що в результаті може 

призвести до фінансових збитків.  ТОВ «МДЦ»  здійснює  жорсткий контроль за своєю  

дебіторською заборгованістю. 

Концентрація кредитного ризику щодо поточної дебіторської заборгованості є прийнятною, 

оскільки клієнтська база є диверсифікованою, прострочена заборгованість відсутня. 

З метою зменшення кредитного ризику, Товариство веде діяльність з кредитоспроможними 

і надійними контрагентами. 

          

Ризик ліквідності  

 

Це ризик того, що ТОВ «МДЦ»  не зможе погасити свої зобов'язання по мірі їх настання. 

Позиція ліквідності ретельно контролюється і управляється. ТОВ «МДЦ»  використовує процес 

детального бюджетування та прогнозу грошових коштів для того, щоб гарантувати наявність 

адекватних засобів для виконання своїх платіжних зобов'язань.  

 

 

 

Операційний ризик 

 

Пов’язаний із конкретними процесами обробки, потрібними для фінансових інструментів. 

Операційний ризик може збільшуватися, якщо збільшується складність фінансового інструмента, 

а незадовільне управління операційним ризиком може підвищити інші типи ризику. Оскільки 

ТОВ «МДЦ» застосовує на даному етапі часу нескладні фінансові інструменти операційний 

ризик незначний. 

Аналіз ризиків охоплює всі продукти, послуги та процеси професійної діяльності 

Товариства і передбачає як якісну оцінку відповідних ризиків, так і оцінку їх кількісних 



параметрів (у разі можливості). 

Вимірювання та оцінювання ризику передбачає опис виявлених ризиків, отримання 

прогнозу стосовно вірогідності настання подій та масштабів їх наслідків, пов'язаних з предметом 

оцінки ризику. 

Оцінка ризиків передбачає визначення: 

ступеня ймовірності їх виникнення; 

можливих негативних наслідків; 

рівня загрози виникнення ризику, що може вплинути на виконання зобов’язань та обсяг 

можливих збитків. 

Невзаємопов'язані ризики оцінюються окремо. Взаємопов'язані ризики оцінюються за 

сукупністю. На основі проведеної оцінки здійснюється ранжування та виявлення критичних 

ризиків (високий рівень) для Товариства. 

Оцінка ризику може носити якісний та/або кількісний характер: 

- якісна оцінка ризику - процес встановлення характеристик ризику шляхом суб’єктивної 

(експертної) оцінки. Завдання якісної оцінки ризику – оцінити принциповий ступінь їх небезпеки, 

який визначається такими якісними термінами як «високий», «середній», «низький»  і виділити 

фактори, що впливають на рівень ризику товариства; 

- кількісна оцінка ризику - процес встановлення (розрахунку) характеристик ризику на 

основі математичної моделі. Кількісна оцінка ризику полягає у визначенні числового значення 

ризику; 

На етапі аналізу ризиків кожний ризик, що був внесений до профілю ризиків Товариства, 

оцінюється з точки зору вірогідності настання події та її наслідків за тримірною матрицею.   

З метою управління ризиками Товариством розроблено та затверджено Положення про 

систему управління ризиками депозитарної діяльності депозитарної установи, яке  регламентує 

функціонування системи управління ризиками (далі – СУР), відображає загальні положення СУР, 

визначає профіль ризиків і систему заходів із запобігання та мінімізації їх впливу, а також 

встановлює права й обов'язки та розподіляє відповідальність між структурними підрозділами, 

посадовими особами та працівниками Товариства у процесі управління ризиками, визначає основні 

принципи управління ризиками, пов'язаними із здійсненням депозитарної діяльності депозитарної 

установи. 

 

ПРИМІТКИ ДО  Балансу (Звіту про фінансовий стан) 
 

Примітка1. Нематеріальні активи (до рядку балансу 1000) 

 

У балансовій вартості нематеріальних активів сталися наступні зміни: 

тис. грн.  

Первісна вартість на початок періоду                                                  8 

Накопичена амортизація             (8) 

Балансова вартість на початок періоду             0 

 

Надходження             0 

Амортизаційні нарахування          (0) 

 

Первісна  вартість на кінець періоду             8 

Накопичена амортизація            (8) 

Балансова вартість на кінець періоду          0 

 

У складі нематеріальних активів на кінець року немає об’єктів, що не відповідають 

критеріям визнання нематеріальними активами або таких що повністю з амортизовані у розумінні 

п. 4.44  та п. 18 Концептуальної основи фінансової звітності МСБО 38 “Нематеріальні активи». 



 

 

 

 

Примітка 2. Основні засоби (до рядку балансу 1010) 

 

Особливості ведення обліку та подання звітності по основних засобах визначені Наказом № 1 від 

03.01.2017р. зі змінами та доповненнями у 2020 році. 

       Основні засоби, придбані після дати переходу на МСФЗ, враховуються у звіті про фінансовий 

стан  за первинною вартістю, що включає всі витрати, необхідні для доведення активу до стану, 

придатного до використання, за вирахуванням накопиченої амортизації і збитків від знецінення. 

Капіталізовані витрати включають основні витрати на модернізацію і заміну частин активів, які 

збільшують термін їх корисної експлуатації або покращують їх здатність генерувати доходи. 

Витрати на ремонт і обслуговування основних засобів, які не відповідають приведеним вище 

критеріям капіталізації, відображаються в звіті про  доходи і витрати того періоду, в якому вони 

були понесені.  

       Модель обліку за переоціненою вартістю не застосовується. Амортизація нараховується 

прямолінійним методом. 

        Балансова вартість основних засобів станом на 31.12.2021 року складає 31 тис.грн. 

У складі основних засобів на 31.12.2021 р. немає безоплатно отриманих об’єктів і об’єктів, що 

відповідають критеріям визнання непоточними активами (або ліквідаційними групами) 

утримуваними для продажу або утримуваними для розподілу власникам у розумінні п. 4.44  

Концептуальної основи фінансової звітності та п.п. 6 - 8 МСФЗ 5 “Непоточні активи, утримувані 

для продажу, та припинена діяльність ”. 

На 31.12.2021 р. немає об’єктів основних засобів ТОВ «МДЦ», що  передані в короткострокову 

або довгострокову оренду. ТОВ «МДЦ» займає орендоване приміщення, яке відноситься до 

короткострокової оренди,  згідно новому стандарту МСФЗ (IFRS) 16 «Оренда», який набув 

чинності з 01.01.2019 року. 

 

 

104 балансовий субрахунок "Машини та обладнання"   

 

         Первісна вартість машин та обладнання станом на 31.12.2021 р. складає 57 тис. грн., сума 

нарахованого зносу 38 тис. грн., залишкова вартість 19 тис. грн. В продовж 2021 року Товариство 

не придбало машин та обладнання. 

 

         У складі машин та обладнання знаходяться тільки ті об’єкти, що відповідають критеріям 

визнання основними засобами у розумінні п.4.44 Концептуальної основи фінансової звітності та 

п.6 МСБО 16 “Основні засоби ”.  

 

106 балансовий рахунок “ Інструменти, прилади, інвентар (меблі)” 

 

         Первісна вартість приладдя та інвентарю на 31.12.2021 р. становить 1,9 тис. грн., сума 

нарахованого зносу 1,9 тис. грн., залишкова вартість 0 тис.грн. Придбання, списання поліпшення 

приладдя та інвентарю впродовж 2021 року не відбувалось. 

У складі приладдя та інвентарю знаходяться об’єкти, що відповідають критеріям визнання 

основними засобами у розумінні п.4.44 Концептуальної основи фінансової звітності та п.6 МСБО 

16 “Основні засоби”.  

 

109 балансовий рахунок “ Інші основні засоби” 

 



Первісна вартість інших основних засобів на 31.12.2021 р. становить 41 тис.грн., сума 

нарахованого зносу 29 тис. грн., залишкова вартість 12 тис. грн. В продовж 2021 року Товариство 

придбало інших основних засобів загальною вартістю 12 тис. грн. 
 

Примітка 3. Дебіторська заборгованість (до рядків балансу 1125, 1130, 1155) 

 

Дебіторська заборгованість представляє собою фінансові активи, які не котируються на 

активному ринку з фіксованими або обумовленими платежами. Такі активи спочатку визнаються 

за первісною вартістю, яка безпосередньо відносяться до здійснення операції. Після первісного 

визнання дебіторська заборгованість оцінюється за амортизованою вартістю з використанням 

методу ефективної процентної ставки, за вирахуванням збитків від знецінення.  

       

тис. грн.         31 грудня 2020 р.    31 грудня 2021 р. 

Дебіторська заборгованість за продукцію,   

товари, роботи, послуги 6127 6539 

Аванси видані        0   0 

За розрахунками з бюджетом      3   3 

Інша поточна дебіторська заборгованість 720 924 

 Всього дебіторської заборгованості  з основної 

діяльності та іншої дебіторської заборгованості   6850   7466 

 

Примітка 4. Грошові кошти та їх еквіваленти (до рядку балансу 1165) 

 

тис. грн.        31 грудня 2020 р.    31 грудня 2021 р. 

Грошові кошти та їх еквіваленти, в т.ч.: 

грошові кошти на банківських рахунках до запитання   28   48  

короткострокові депозити       13185   112 

 Всього грошові кошти та їх еквіваленти    14523   160 

 
Грошові кошти Товариства зберігаються на поточних та депозитних банківських рахунках у 

 АТ «УкрСиббанк». Облік грошових коштів і розрахунків грошовими коштами здійснюється згідно 

чинного законодавства стосовно касових операцій в готівковій формі та розрахункових операцій в 

безготівковій формі. 

Усі залишки на банківських рахунках не прострочені і не знецінені. 

 

 Примітка 5. Власний капітал 

 

Станом на 31 грудня 2021 року зареєстрований капітал складав 7 031 тис. грн. Статутний 

капітал сплачено повністю у сумі 7 031 тис. грн., в тому числі грошовими коштами в сумі 7 000 

тис. грн.  

 

 

Інформація про учасників Товариства та розмір їх часток 

у Статутному капіталі Товариства 

№ 

з/п 

Прізвище, ім'я, 

по батькові 

Реєстраційний 

код платника 

податків 

Місце проживання 

Розмір 

внеску до 

статутного 

капіталу, 

грн. 

Частка у 

статутном

у капіталі, 

% 

1 ТОВ «ФКМ-3» 35248076 
Україна, 61022 м. Харків, 

вул. Клочківська, б.№67 
5227500 74,35 



2 
ТОВ «НЬЮ 

СИСТЕМС РЕ» 
35349642 

Україна, 61022 м. Харків, 

вул. Клочківська, б.№67 
45900 0,65 

3 

Сердюков 

Костянтин 

Георгійович 

2148501112 

Україна, 61045 м. Харків, 

пров. Дербентський, 14А, 

кв.1 

1757800 25,00 

 

Резервний капітал ТОВ «МДЦ» станом на 31.12.2021р. становить 14 тис. грн. Сформований 

за рахунок обов’язкових  відрахувань за рішенням учасників у розмірі 5% чистого прибутку. 

За фінансовими результатами звітного періоду Товариство отримало прибуток  у сумі 239 тис. грн. 

Таким чином, нерозподілений прибуток ТОВ «МДЦ» станом на 31.12.2021 року складає: 

 

 
на 31 грудня 

2020 р. 

на 31 грудня 

2021 р. 

(в тисячах гривень)   

Нерозподілений прибуток/непокритий збиток  276 505 

 

У 2021 році частина нерозподіленого прибутку була використана у на формування 

резервного капіталу у сумі 10тис. грн. 

Станом на 31.12.2020 р. сума власного капіталу становить – 7823 тис. грн., станом на 

31.12.2021 р. – 7550 тис. грн.  

Управління капіталом Товариства спрямовано на досягнення наступних цілей:   

дотримання вимог до капіталу, встановлених законодавством;  

забезпечення здатності Товариства функціонувати в якості безперервно діючого 

підприємства.  

Розмір та структура власного капіталу Товариства станом на 31.12.2021 р. відповідають 

чинному законодавству та Міжнародним стандартам фінансової звітності. 

 

 

Примітка 6. Кредиторська заборгованість з основної діяльності та інша кредиторська 

заборгованість (до рядків балансу 1615, 1635, 1660, 1690) 

 

        Балансова вартiсть розрахункiв за товари, роботи послуги ТОВ «МДЦ» станом на 31.12.2021р. 

становить 8 тис. грн. (рядок 1615 Балансу). Вона поточна.  

        Кредиторську заборгованiсть розрахункiв за товари, роботи послуги визнано зобов'язаннями  

у вiдповiдностi критеріям, встановленим п. 4.4 б) та 4.46 Концептуальної основи фінансової 

звiтностi. 

         Забезпечення майбутнiх витрат i платежiв відбувається відповідно до Облікової політики 

ТОВ «МДЦ». 

         Забезпечення виплат персоналу на кiнець 2021 року в  ТОВ «МДЦ» розраховано на підставі 

даних  iнвентаризацiї кiлькостi днiв невикористаних вiдпусток працiвникiв, в результатi якої, 

визначено резерв зобов'язань з оплати вiдпусток на 2021 рiк у сумі 10 тис.грн. 

           Кредиторської заборгованостi, яка не облiковується, але пiдлягає визнанню зобов'язаннями 

вiдповiдно до критерiїв, встановлених п.10 МСБО 37 "Забезпечення, умовнi зобов'язання та умовнi 

активи" у  ТОВ «МДЦ» немає. 

           Немає  також iншої кредиторської заборгованостi, яка пiдлягає погашенню у строк бiльший 

ніж 12 мiсяцiв, що не вимагає її перерахунку та видiлення в нiй фiнансової складової. 

 

тис. грн.        31 грудня 2020  р.    31 грудня 2021 р. 

Кредиторська заборгованість (до р. балансу 1615, 1620) 377 60 

Інші поточні зобов’язання   (до рядку балансу 1690)   13185   48 

Всього фінансової кредиторській заборгованості   13562   108 

 



Кредиторська заборгованість (до р. балансу 1630)   0   2 

Аванси отримані (до рядку балансу 1635)    0   0 

Поточні забезпечення (до рядку балансу 1660)    10   10 

 Кредиторська заборгованість з основної діяльності та інша 

кредиторська заборгованість      13572   120 

 

 

Примітка 7. Розкриття операцій з пов’язаними сторонами 

 

Сторони зазвичай вважаються пов'язаними, якщо сторони знаходяться під загальним 

контролем або якщо одна сторона контролює іншу або може здійснювати спільний контроль і 

чинити значний вплив на іншу сторону при ухваленні фінансових або операційних рішень. При 

аналізі кожного випадку стосунків, які можуть бути стосунками між пов'язаними сторонами, увага 

приділяється суті цих стосунків, а не тільки їх юридичній формі. 

Пов'язаними сторонами ТОВ «МДЦ» є  його: 

фізична або юридична особа, яка безпосередньо та/або опосередковано (через пов’язаних 

осіб) володіє корпоративними правами юридичної особи у розмірі 20 і більше відсотків;  

кінцеві бенефіціарні власники; 

посадові особи та їх прямі родичі. 

Нижче описано характер стосунків між тими пов'язаними сторонами, з якими Товариство 

здійснювало операції або має залишки за станом на 31 грудня 2021 р. 

 

Операції з керівним персоналом за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року, представлені 

наступним чином: 

 (у тисячах гривень) 

 Керівництво Учасник Товариства 

(більше 20%) 

Близькі 

родичі 

Заробітна плата і премії  73,8 - - 

Єдиний соціальний внесок 16,3 - - 

Дохід отриманий від здавання в 

оренду приміщення  

- - 127,4 

Надані послуги  - 248,0 - 

Разом: 90,1 248,0 127,4 

 

Залишки заборгованості по операціях з пов'язаними сторонами є наступними на 31 грудня 

2021 р.: учасник Товариства (більше 20%) 25 тис. грн., близькі родичі 0 тис. грн. 

 
Примiтка 8. Зменшення корисності активів  

 

Фінансові активи станом на 31.12.2021 р. аналізувались на предмет зменшення корисності 

у відповідності до вимог МСФЗ 9 “Фінансові інструменти”. Нефінансові активи аналізувались на  

звітну дату для виявлення ознак їхнього можливого знецінення. Ознак знецінення не 

встановлено, тому активи обліковуються за їх історичною вартістю. 

 

ПРИМІТКИ до форми № 2 Звіт про фінансові результати 

(Звіт про сукупний дохід) 
 

Примітка 1. Аналіз доходу по категоріях (до рядку 2000 звіту про фінансові результати) 

 

         Дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) визнається як той, що підлягає 



отриманню, і визначається у разі задоволення всіх наведених далі умов:  

а) можна достовірно оцінити суму доходу;  

б) є ймовірність надходження економічних вигід, пов'язаних з операцією;  

в) можна достовірно оцінити ступінь завершеності операції на кінець звітного періоду;  

г) можна достовірно оцінити витрати, понесені у зв'язку з операцією та витрати, необхідні для ії 

завершення.  

 

тис. грн.         2021 р.  2020 р. 

Депозитарна діяльність  (р.2000) 4660 10151 

  

Примітка 2. Собівартість реалізованої продукції (до рядку 2050 звіту про фінансові 

результати) 

 

У бухгалтерському обліку доходи та витрати, що включені у звіт про сукупні прибутки та 

збитки, класифікуються по групах, склад яких  відповідає складу  витрат за  МСФЗ. Склад інших 

сукупних доходів також відповідає вимогам МСФЗ. Витрати відображаються за функцією витрат 

із додатковим розкриттям за характером витрат.  

Для обліку витрат використовувати рахунки класу 9 “Витрати діяльності” плану рахунків 

бухгалтерського обліку, затвердженого наказом Міністерства фінансів  України  від 30.11.1999 р. 

№291 та рекомендацій   державного регулятора. 

 

Собівартість реалізованої продукції (рядок 2050 ) 

 

 За попередній рік За звітний рік 

Витрати на амортизацію 0 0 

Матеріальні витрати 6111 1485 

Витрати на виплати працівникам 118 147 

Відрахування на соціальні заходи 26 32 

Депозитарні послуги 238 325 

Інші адміністративні витрати - оренда, утримання офісу, 

забезпечення діяльності та ін. 

  

Разом Собівартість реалізованої продукції 6493 1989 

 

 

Примітка 3. Адміністративні витрати (до рядку 2130 звіту про фінансові результати) 

 

В 2021 році «Адміністративні витрати» ТОВ «МДЦ» склали 2873 тис.грн. 

 

Адміністративні витрати (рядок  2130 ) 

 

 За попередній рік За звітний рік 

Витрати на виплати працівникам 304 155 

Відрахування на соціальні заходи 67 35 

Витрати на амортизацію 9 13 

Послуги, надані на умовах аутсорсингу, аудиторські 

послуги 

580 649 

Інформаціно-консультаційні послуги 1686 1599 

Інші адміністративні витрати - оренда, утримання офісу, 

забезпечення діяльності та ін. 

772 628 

Разом Адміністративні витрати 3419 3079 



 

Примітка 4. Податок на прибуток (до рядку 2300 звіту про фінансові результати) 

 

Прибутки Товариства  в 2021 році оподатковувалися по ставці 18%. Поточний податок на 

прибуток становить 52 тис. грн. 

 

ПРИМІТКИ до форми № 3 Звіт про рух грошових коштів (за прямим методом) 

 

Призначення деяких статей  

 

Операційна діяльність. Чистий рух грошових коштів від основної діяльності Товариства за 

2020 рік має відємне значення значення – 14367 тис. грн. 

 

Інвестиційна діяльність. Чистий рух грошових коштів від інвестиційної діяльності станом 

на 31.12.2021 року становить 4 тис.грн. 

В цілому показник залишку коштів Товариства на кінець 2021 року має позитивне значення 

160 тис. грн. 

 

ПРИМІТКИ до форми № 4 Звіт про власний капітал 

 

Звіт про власний капітал по результатах 2021 року не коригувався, виправлення помилок за 

минулий період не здійснювалось.  

 

Умовні активи та зобов’язання 

 

Єдиними активами та зобов’язаннями, визнаними у звіті про фінансовий стан суб’єкта 

господарювання, є ті, що існують на кінець звітного періоду. Умовних активів та зобов`язань на 

кінець звітного періоду не має. Судові позови, які здійснювали чи могли б здійснювати суттєвий 

вплив на показники фінансової звітності, Товариством або проти Товариства не подавалися.  

 

Безперервність діяльності 

 

Діяльність ТОВ «МДЦ»  протягом 2021р. була безперервною. Провідний управлінський  

персонал ТОВ «МДЦ» планує проводити безперервну діяльність і наступні 12 місяців: для цього 

діяльність планується вести так, щоб фінансовий стан Товариства був стійким, щоб було достатньо 

коштів для погашення всіх зобов'язань і для безперебійного здійснення діяльності Товариства, а 

також значну частину отриманих коштів активно планує направити  на розширення діяльності.  

Складна економічна ситуація у державі, вимагає ретельного забезпечення Товариства всіма 

необхідними ресурсами: людськими, матеріальними, енергетичними, інформаційними та 

управлінськими. Таким чином, керівництво вирішує питання щодо впровадження системи 

адаптивного управління підприємством. Особливістю адаптивного управління є гнучкість, 

інноваційність, здатність до пристосування до нових викликів зовнішнього та внутрішнього 

середовища на основі впровадження нових інструментів та методів управління. Мета адаптивного 

управління: пошук нових найефективніших форм ухвалення та виконання рішень щодо 

функціонування та розвитку Товариства в умовах мінливого зовнішнього середовища. Об‘єктом 

адаптивного управління є система діяльності Товариства впродовж конкретного часового періоду. 

Предмет адаптивного управління – наявність та зміст процесів, що відбуваються в межах 

Товариства і в його зовнішньому оточенні, їхній вплив на економічний та технологічний розвиток 

Товариства. До основних принципів, які мають при цьому дотримуватися, керівництво відносить: 

альтернативність, прозорість, інформаційну забезпеченість, ефективність; функції, що підлягають 

оптимізації – прогнозування і планування; організація роботи; активізація і стимулювання; 



координація і регулювання; контроль, облік і аналіз. 

При прийнятті управлінських рішень керівництво враховує динамічність зовнішнього і 
внутрішнього середовища; складність і різноманітність економічних процесів на фінансових 

ринках; мінливу правову основу; наявність і взаємозв'язок мети і критеріїв (придатних чи 

непридатних для формалізації); ризики неповноти, недостатньої точності початкової інформації; 
складність однозначного структурування стратегічних задач підприємства. 

Адаптивність Товариства полягає не лише у реагуванні на події, які відбулися, але й у 

їхньому передбаченні, отже керівництво при прийнятті рішень керується принципами: надійність, 

гнучкість та мобільність. Зокрема, це стосується реагування на регулярні зміни законодавчого та 

нормативно-правового оформлення діяльності учасників фінансових ринків, в т.ч. оцінки наслідків 

не тільки прийнятих правових актів, які ще не набули чинності, але й проектів значущих 

нормативних змін. 

 

Після звітної дати 

На момент підписання даної фінансової звітності Компанія не мала будь-яких значних 

подій, які б відповідно МСБО 10 потребували коригування фінансової звітності або додаткового 

відображення у примітках. 

У зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, на підставі пропозиції 

Ради національної безпеки і оборони України, відповідно до пункту 20 частини першої статті 106 

Конституції України, Закону України "Про правовий режим воєнного стану", Указом президента 

України №64/2022 від 24.02.2022р. в Україні введено воєнний стан із 05 години 30 хвилин 24 

лютого 2022 року строком на 30 діб. Законом України "Про затвердження Указу Президента 

України "Про введення воєнного стану в Україні" №2102-IX від 24.02.2022р. затверджено Указ 

Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 "Про введення воєнного стану в Україні". 

Указом президента України №133/2022 від 14.03.2022р. продовжено строк дії воєнного стану в 

Україні з 05 години 30 хвилин 26 березня 2022 року строком на 30 діб. 

У зв'язку із введенням в Україні воєнного стану тимчасово, на період дії правового режиму 

воєнного стану, можуть обмежуватися конституційні права і свободи людини і 

громадянина,передбачені статтями 30 – 34, 38, 39, 41 – 44, 53 Конституції України, а також 

вводитися тимчасові обмеження прав і законних інтересів юридичних осіб в межах та обсязі, що 

необхідні для забезпечення можливості запровадження та здійснення заходів правового режиму 

воєнного стану, які передбачені частиною першою статті 8 Закону України "Про правовий режим 

воєнного стану". 

Введення в Україні воєнного стану зумовило виникнення додаткових ризиків діяльності 

суб’єктів господарювання, відповідно, управлінським персоналом ТОВ «МДЦ»" були розглянуті ці 

ризики з точки зору їх управління та застосовано низьку заходів з метою зниження впливу таких 

ризиків на висновок Товариства щодо безперервності діяльності Товариства. 

Аналіз ризиків: 

1. Проаналізувавши бізнес управлінський персонал ТОВ «МДЦ», дійшов висновку що 

навіть опосередковано, російські зв'язки - відсутні. 

2. Державні заходи в умовах воєнного стану співвідносяться з правами й обов'язками 

Товариства в межах господарських договорів і не підпадають під ознаки форс-мажорних обставин. 

3. Розглянуто можливість роботи бізнесу під віддаленим управлінням або його 

передислокації (якщо у Товариства буде така потреба). Обмежень роботи бізнесу під віддаленим 

управлінням або його передислокації не встановлено. 

4. З'ясовано можливі фінансово-економічні загрози та їх вплив на бізнес (у Товариства 

відкрито гривневий розрахунковий рахунок в АТ «Уксиббанк» - керівництво вважає ризик 

блокування рахунка, тощо досить незначним). 

5. У штаті відсутні працівники, яких можуть мобілізувати. Тому даний показник 

керівництво не вважає високим. 

6. Здійснено аналіз активів, які можуть бути мобілізовані або іншим чином залучені для  




